

# Отчёт отряда ЮИД «Светофорики» МАОУ «СОШ №2» г.Нурлат РТ

за 2018 -2019 учебный год.

В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма остается одной из самых актуальных. Статистика дорожно-транспортных происшествий с участием детей угрожающая. Ежегодно на дорогах дети получают травмы и увечья.

Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. Наиболее эффективной формой обучения и воспитания личности безопасного типа является деятельность отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД).

**Основная задача** деятельности движения ЮИД России – снижение уровня детской смертности на дорогах посредством изучения Правил дорожного движения, воспитания законопослушного гражданина с высоким уровнем нравственной культуры, с уважением относящегося ко всем участникам дорожного движения.

Наш школьный отряд ЮИД был сформирован в 2016 -2017 учебном году. Выбирали отряд среди второклассников. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз.

**Цель деятельности отряда ЮИД «Светофорики»:**

Изучение и пропаганда правил дорожного движения среди обучающихся, с целью снижения процента детского дорожно-транспортного травматизма.

**Задачи деятельности:**

- Изучать детей Правилам дорожного движения;
- Воспитывать законопослушных участников дорожного движения;
- Прививать и формировать у детей осознанные навыки безопасного поведения на дороге.

Отряд Юных Инспекторов Дорожного Движения «Светофорики» под руководством Сиразевой Г.К. работал по пропаганде безопасности дорожного движения.

В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями школы, на первом занятии на этот учебный год, совместно с членами кружка, с учётом их возрастных особенностей и возможностей, был составлен план работы отряда ЮИД и план занятий с юными инспекторами движения на 2018-2019 уч. год. Члены кружка, распределили обязанности между собой. Никто не остался в стороне. Работа кружка проводилась в соответствии с утвержденным планом. Занятия проводились 2 раза в неделю по утвержденной программе.

Самым первым ответственным заданием для членов кружка было подготовить и провести праздник для первоклассников «Посвящение в пешеходы», который провели в актовом зале школы в начале сентября. Сначала перед первоклассниками выступила заместитель директора по воспитательной работе Бурлакова Г.Г. А кружковцы рассказали первоклассникам о правилах для пешеходов и раздали им памятки. В завершение школьный педагог – организатор Салахова А.Г. показала презентацию о правилах поведения на дороге, где ребята должны были решить различные дорожные ситуации.

Кроме работы с первоклассниками члены отряда проводили беседы и со второклассниками, и с третьеклассниками, и с учениками четвёртых классов по правилам дорожного движения. Было дано задание для каждого ученика: начертить самый безопасный маршрут движения в школу и обратно домой. Эту работу в каждом классе классный руководитель контролирует и схема маршрута собирается и хранится тоже у учителя, подписанная родителями или же опекунами.

В начале учебного года при проведении декадника «Внимание, дети!», вместе с сотрудниками ГИБДД вышли на рейд, выявляли лучших пешеходов, велосипедистов и водителей, раздавали им памятки. А водителям достались самые лучшие письма - обращения наших сверстников: «Письмо водителю», которые ребята пишут с очень большим желанием. Эти письма нам помогали раздавать и наши родители. Они раздавали их своим друзьям водителям.

В начале октября был объявлен конкурс рисунков среди учеников 3 класса на тему: «Соблюдайте правила дорожного движения!» Победителем в номинации «Я сам» оказалась ученица 3 «А» класса – Сайфуллина Алсу, второе место поделили между собой Фёдоров Егор из 3 «Б» и Нутфуллин Раниль из 3 «А» класса, а третье место досталось Хайруллиной Адиле из 3 «А» и Нарзиеву Алишеру из 3 «Б» класса. А в номинации «Я и мои родители» - 1 место у семьи Огонёвых, 2 место у Сайфуллиных из 3 «Б», а 3 место у Мухутдиновых из 3 «А» класса. Победители все были удостоены грамот отряда ЮИД. Для учеников 1 и 2 классов организовали конкурс рисунков на асфальте: «Я – пешеход», «Дорожные знаки».

Наши ЮИДовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Изучайте правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей, письма – обращения водителям и т.д.

Весь учебный год, в вопросах медицины и первой помощи нам помогает школьная медсестра Надежда Поликарповна. Благодаря ей, мы многому научились. Также мы сотрудничаем с инспекторами ГИБДД, которые желанные гости нашей школы. Если в начале учебного года, мы с ними выходили на рейд, то в конце второй четверти Гульфия Харисовна, напомнила нам о безопасном маршруте, проверила знание ПДД, а также провела обучение с помощью познавательной презентации.

С учащимися проводили экскурсии по городу «Дорога домой», где вместе с учителем и отрядом ЮИД школы учащиеся знакомятся с правилами дорожного движения для пешеходов.

Работу отряда ЮИД освещали на сайте школы, интересные события вместе с рисунками из жизни отряда доводились до учащихся нашей школы через листовки, которые выпускали сами ЮИДовцы. Очень часто мы сами продумываем занятия, ищем ответы на интересующие нас вопросы. В оформлении работ нам помогают наши родители, которые тоже являются и водителями, и пассажирами, и пешеходами, и велосипедистами, за что мы им благодарны.

Отряд ЮИД во главе с командиром Ибатуллинским Каримом перед каникулами, проводил викторины среди учащихся начальных классов, по правилам дорожного движения. Лучшим знатокам доставались сладкие призы – конфеты.

В начале учебного года при проведении декадника «Внимание – дети!» члены отряда провели тематические занятия с первоклассниками: «Учите, знайте, соблюдайте и друзьям объясняйте», с учащимися начальных классов составили маршрутные листы «Безопасная дорога в школу и обратно домой», викторины «Дорожные знаки важны и нужны, их дети и взрослые помнить должны», «Знатоки ПДД».

Отряд ЮИД во главе с командиром Ибатуллиным Каримом в начале ноября, сразу же после осенних каникул, провели викторину среди второклассников по правилам дорожного движения. Выявили самых лучших знатоков по ПДД.

В декабре отряд ЮИД перед учениками 3 и 4 классов показали своё выступление агитбригады, которое призывало иметь на одежде и рюкзаках - Светоотражательные элементы. После выступления ребята призвали всех иметь на одежде и рюкзаках светоотражательные элементы: стикеры, фликеры, браслеты, значки, наклейки, продемонстрировав всё это на своей одежде. А закончили своё выступление с призывом:

Увиденный издалека – спасённый наверняка!

А это значит – проявись,

Прикрепи к одежде фликер –

Это - твой телохранитель!

В конце декабря ЮИДовцы представили свою работу за 1 полугодие 2018 – 2019 учебного года, выступили с отчетом и получили грамоту участника. Это же выступление потом в школе показали перед сверстниками.

На неделе начальных классов среди учащихся 2 классов проводился Фестиваль «Правила дорожного движения – знай, как таблицу умножения»; перед каникулами проводили беседы: «Ты – пешеход», «Все мы – пассажиры», «Ты – велосипедист», «Правила дорог», «Светоотражающие элементы», после которых всем были розданы памятки..

Также сотрудничали с инспекторами ГИБДД. Перед осенними и зимними каникулами наш отряд показал открытые занятия представителям ГИБДД. Члены ЮИД постарались показать всё своё мастерство: знание ПДД, отгадывали загадки о дорожных знаках, в презентации, посвящённой разным дорожным ситуациям находили ошибки и исправляли, давали свои советы. А завершили занятие большой проектной работой в трёх командах(Красные, Жёлтые и Зелёные), где были задействованы и сотрудники ГИБДД, что очень воодушевило ребят работать ещё плодотворнее. Сотрудники ГИБДД, в свою очередь, поблагодарили ребят за активную работу, вручили памятные подарки и пригласили к себе в гости на экскурсию.

С учащимися проводили экскурсии по городу «Дорога домой», где вместе с учителем и отрядом ЮИД школы учащиеся знакомятся с правилами дорожного движения для пешеходов.

В марте 2019 года, семья Ибатуллиных участвовала в конкурсе «Папа, мама, я – ЮИДовская семья», прошли множество испытаний и в итоге были удостоены почётного 2 места.

Работу отряда ЮИД освещали на сайте школы, интересные события вместе с риунками из жизни отряда доводились до учащихся нашей школы через листовки, которые выпускали сами ЮИДовцы.

## **Пропагандистская деятельность.**

Эта работа ведётся в течение всего учебного года. Отряд ЮИД перед каникулами, на линейках для начальных классов, принимает активное участие в пропаганде правил безопасного поведения на дорогах. Со сценарием агитбригады выступали перед первоклассниками. Перед родительским собранием в октябре каждый член отряда писали письма – обращения водителям и определили места. Родители на собрании ознакомились с этими письмами, ведь это обращения и к ним тоже: они тоже родители – водители, которые каждый день привозят в школу и обратно домой своих детей. Мы думаем, что им было интересно узнать, чего хотят от них пешеходы. Надеемся, что наши письма помогут водителям, папам и мамам осмыслить своё поведение на дороге. Письма мы вручили родителям, чтобы они в свою очередь вручили своим знакомым водителям. В сентябре была проведена акция «Внимание, дети!», посвященная началу нового учебного года, где ЮИДовцами были проведены практические занятия с первоклассниками на знания Правил Дорожного Движения и закреплены правила перехода через проезжую часть, рассматривались подходы к школе с разных сторон, выбирались самые безопасные маршруты. Было дано задание в каждом классе, для каждого ученика: начертить самый безопасный маршрут движения в школу и обратно домой. Эту работу в каждом классе классный руководитель контролирует и схема маршрута собирается и хранится тоже у учителя, подписанная родителями или же опекунами.

Во время летних каникул в центре дневного пребывания, в лагере «Мечта», каждый год ребята из состава отряда ЮИД проводят конкурсы по знанию правил дорожного движения, рисунков на асфальте, фигурному вождению на велосипеде.

Проводились встречи с инспекторами ГИБДД, которые рассказывали ребятам о правилах поведения на дорогах города, как пешеход, как пассажир общественного транспорта. Исходя из этих бесед, ребята об услышанном рассказывали своим друзьям, сверстникам, делились впечатлениями. Родители тоже остались довольны хорошей осведомлённостью наших детей о правилах поведения не только как пассажир, а ещё именно как пешеход. После таких встреч наши ребята устраивают викторины знатоков ПДД, конкурсы рисунков и помогают определить призовые места. Когда определяем места, они предлагают давать призовые места ребятам из других классов( хотя есть призовые места среди членов отряда), тем самым привлекая к активной работе всё больше ребят. А это значит, что наши ряды расширяются.

На неделе начальных классов, посвятили один день полностью правилам дорожного движения. Это у нас повторяется из года в год. Провели игры по станциям « От А до Я», где проверялись знания детей о правилах дорожного движения, как они их соблюдают, знания дорожных знаков, правила пешеходов, правила велосипедистов. ЮИДовцы в качестве физкультминутки, представили своё выступление агитбригады о светоотражающих элементах, которое в свою очередь агитировало ребят на ношение на одежде, на рюкзаках светоотражательных элементов. К концу выступления агитбригады, все ребята в зале подпевали им финальную песню. В закрепление всего посмотрели мультфильмы о том, как соблюдают , не нарушают правила их любимые мультяшные герои – Смешарики и как они помогают тем, кто не знает ПДД.

А завершили конкурсный день совместной проектной работой На ватмане каждый оставил след о знаниях правил дорожного движения. Все были довольны проделанной

работой! Ученики же 3 и 4 классов, на неделе начальных классов, решали вопросы по сложнее. Им предоставлялись разные ситуации на дорогах, где они должны были найти лишние элементы, ошибки героев. Затем они сочинили дорожные истории о правилах поведения на дороге по данным ситуациям. Смотрели мультфильмы о правилах дорожного движения, где находили и исправляли ошибки героев. Так как они уже взрослые, помогали проводить игру по станциям, задавали задания для младших. А самые смысленные оказались в рядах жюри и помогали определять призовые места. Поигравших на наших соревнованиях не бывает. Все стали победителями в разных номинациях. Каждый класс показал себя с лучшей стороны.

Подводились итоги на линейке начальных классов. Оценить конкурсные рисунки на тему: «Добрая дорога детства», «Реклама ПДД» помогали - учитель изобразительного искусства Аскерова Лилия Минехадыевна и учитель технологии Рассадина Елена Степановна. Эти рисунки были розданы папам и мамам водителям каждого класса, как напоминание о том, что их дети за безопасность на дорогах, за соблюдение правил дорожного движения. Вместе с рисунками передавались и письма – обращения к водителям, чтобы это всё было памяткой безопасности.

### **Шефская деятельность.**

К большому сожалению, специально отведённого кабинета по ПДД в нашей школе нет. Поэтому нам приходится импровизировать. Для того, чтобы провести занятия, выставляя знаки, мы используем коридор, что не совсем удобно. Мероприятия приходится проводить иногда в коридорах, но в основном проводим эти занятия в актовом зале, что не совсем удобно в плане того, что знаки приходится перетаскивать с одного места на другое. И большая мечта ЮИДовцев - иметь свой кабинет для занятий. В школе стенды, уголки по БДД имеются и они действующие. Схемы безопасных маршрутов движения к школе в каждом классе есть. Совсем недавно, (ведь скоро летние каникулы!), отряд ЮИД обращался к ученикам начальных классов с призывом, чтобы все велосипедисты, прежде чем сесть на велосипед, вспомнили правила для велосипедистов. И раздали каждому памятки.

### **Патрульная деятельность.**

С сентября по май отряд ЮИД во главе с командиром Ибатуллиним Каримом, с завучем по воспитательной работе с Бурлаковой Г.М., с педагогом – организатором Салаховой А.Г., с инспекторами выходили на патрулирование на места массового передвижения детей и подростков через проезжую часть, а именно перед школой № 2 и перед ТД «Персона», которая находится рядом с нашей школой, для выявления юных нарушителей ПДД, для проведения профилактической работы с нарушителями. К счастью, нарушителей оказалось немного. С ними проведены разъяснительные беседы. Для нарушителей пешеходов ребята приготовили «Памятки пешехода», а для водителей рисунки «Соблюдайте, ПДД!», призывающие не нарушать правила дорожного движения. После акции ребята почувствовали себя настоящими защитниками дорожного движения.

Все выразили желание выходить на патруль чаще и предложили устраивать такие рейды перед каждыми каникулами. О результатах рейдов были выпущены листовки и материалы опубликованы на сайте школы.

Успехов у нас пока немного, но и те, которые есть – они наши! Мы всего добились, работая в одной команде. Ребята показали, что на них можно положиться. Особенно отличились: Ибатуллин Карим, Ибрагимова Диляра, Смирнова Кира, Газизов Самат, Синцова Дарья и Романов Кирилл. За этот год они повзрослели, стали ответственными. А 30 апреля 2019 года, участвовали в конкурсе агитбригад «Вместе - за безопасность дорожного движения», который посвящён безопасности на дорогах.

23 мая участвовали в конкурсе «Лучший отряд ЮИД и лучший руководитель по итогам 2018 – 2019 учебного года»

Таблица достижений

№п/п	Название конкурса	Время проведения	Ф.И.О. участника или победителя	Результат
1	Отчёт отряда ЮИД за 1 полугодие	Декабрь, 2018 г.	Отряд «ЮИД»	Участники
2	«Папа, мама, я – ЮИДовская семья»	Март, 2019 г.	Семья Ибатуллиных	2 место
3	Конкурс «Безопасное колесо» - «Вместе - за безопасность дорожного движения»	30 апреля, 2019 г.	Отряд «ЮИД»	Участники
5	«Лучший отряд ЮИД и лучший руководитель по итогам 2018 – 2019 учебного года»	23 мая, 2019 г.	Отряд «ЮИД»	Участники

Руководитель кружка: Сиразева Г.К.